11岁独腿男孩拄拐打篮球走红

在四川大凉山深处,有一群热爱篮球的孩子,他们给自己取了外号叫"科比惹""欧文惹"(注:"惹"在彝族语中为"男孩"的意思)。他们的励志故事还被拍成了电影。

最近,一名叫阿恩阿培(以下简称阿培)的11岁男孩拄着拐杖在操场上打篮球的视频引发 广泛关注,他的运球动作娴熟流畅。4岁时,他因为一次意外失去右腿,但依然对篮球充满热 爱。网友说,拐杖和身体融为一体,此刻热爱在他身上具象化了。"一条腿怎么就不能打篮球?" 阿培告诉记者,他的梦想就是每天都能开开心心地打篮球。

4岁时失去右腿 他却喜欢上了打篮球

今年11岁的阿培,家 住凉山美姑县巴普镇一 个小山村。目前,他正在 美姑县城关小学读三年 级。每天放学后,他最喜 欢的就是打篮球,几乎到了痴迷的

4岁那年,阿培失去了右腿。他的父亲阿恩约布告诉记者,阿培在4岁的时候,经过一条山路去找妈妈,在路上被山上掉落的石头砸断右腿,伤情严重只能截肢。失去右腿后,阿培走路很不方便,生活充满了挑战和

困难,但是他喜欢上了打篮球。

"无论在家里,还是在放学回家的路上,他都拄着拐杖练习打篮球。"看着儿子如此热爱篮球,阿恩约布用木板、木梯和旧轮胎,在院子里做了一个简易篮球架,这是属于阿培的第一个篮球架。"看着他练球摔倒的时候,我心疼,就去扶他,现在他练得好一点,拿球也稍微稳一点了。"

阿培对篮球的热爱,也引起了学校老师的关心。美姑县城关小学体育老师杨拉萨介绍,有一天放学后,他在宿舍看到楼下的阿培拄着拐杖

练习打篮球,这一幕令他很感动。

"阿培的身体虽然残疾,但是依然保持着对篮球的热爱。后来,我就找到阿培,说我想教他打篮球。"每当周末或放学,杨拉萨老师就会带着阿培与其他小伙伴来到篮球场,教他们打篮球。

阿培的姐姐说,弟弟以前因为只有一条腿,性格很内向,总是一个人独处,也不爱和同学交流。自从喜欢上打篮球之后,弟弟变得更加开朗自信,同学们也开始接纳他,愿意和他一起玩。

见到偶像易建联 希望将来能参加残运会

因为热爱,阿培与篮球结缘,他的乐观与坚强也感染了很多人。阿培曾说,他的偶像是易建联,因为他打篮球很厉害,想成为易建联那样的人。他还想要一个新篮球,想去看一场真正的篮球比赛。

5月5日这天,阿培终于梦想成真。当天,"TCL和易建联的朋友

们"青少年篮球公益项目在深圳易建联篮球训练中心正式启动,阿培受邀参加。他在深圳见到了偶像易建联,得到了一个属于自己的新篮球,还看了精彩的篮球赛,实现了自己的小心愿。

"一条腿怎么就不能打篮球?"阿 培告诉记者,他的梦想就是每天都能 开开心心地打篮球,希望将来能参加 残疾人运动会篮球项目。

对于儿子打篮球,父亲阿恩约布 也很支持,他还记得,有一天,他和儿 子在球场看别人打球,当篮球滚到儿 子身边时,儿子轻轻摸了一下,"我看 出来他在微笑,他是真的喜欢篮球。"

(据《成都商报》江龙)

秉承着初心 从青丝到银发

七旬大爷义务理发五十载

6月1日晚,宣恩侗族乡诺西村的一座农家小院里,75岁的王大寿正手持一把条剪、一把梳子为村民剪发。他们围坐在一起,一边理发,一边唠家常,小院里不时传来阵阵笑声。

阿培在训练中

1970年1月,20岁的王大寿踏入 军营,并在次年2月入党。在部队期间,他主动报名学习了理发手艺,为 战士们理发。

在部队的5年里,王大寿利用为数不多的休息时间"承包"了所有战士理发的任务。通过理发,王大寿与战士们成了贴心的朋友,还能够在战士们倾诉心事时配合干部对战士进行心理疏导。

1975年3月,王大寿退役回到家乡。从深山走出去的他深知山里人理发不方便,但自己的理发工具也传给了新来的理发战士,于是回乡途中,他又买了一套理发工具。

"刚开始,是帮亲戚朋友理发,后来听说我头发剪得好,还不收钱,大

家都跑来了。"回想起往事,王大寿自豪地说,回到故乡诺西村后,无论他事情有多忙,只要乡亲们开口,他都会帮忙免费理发,除了给有需求的乡邻理发,还会主动上门给留守老人和困难群众理发。即使现在交通方便,很多人都选择去城里剪发,王大寿还是没有放弃这门手艺,他将手推剪换成了电动剪,坚持有求必应。

50年来,王大寿前后换了3套理 发工具,义务服务1万余人次。2021 年,王大寿被授予"恩施楷模"荣誉称 号

"我在他这里剪头发已经20多年了,去集镇或者县里剪头发比较远,我们年纪大了也不方便,而且他从来不收钱。"村民李大爷对王大寿的暖心服务非常感动。

在为乡邻理发期间,王大寿还多次帮助村民化解矛盾纠纷。村里阿方(化名)和阿圆(化名)因田地归属产生矛盾,村干部对此进行了多次调解,却依然无果,于是找到了王大寿



来帮忙进行调解。王大寿与阿方进行了一番交谈后,阿方同意签下调解协议书。"老王啊,你的为人我是佩服的,你说怎么办就怎么办吧,我听你的。"就这样,多次调解不下的矛盾得

以化解。

50年来,从青丝到银发,王大寿 秉承着初心,坚持无偿理发服务,为 身边有需要的人理发。

(据《楚天都市报》李博 瞿晓红 田欣)